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Стан і перспективи розвитку 
інформаційно-аналітичних 

систем для вирішення завдань 
правоохоронних органів

В Україні інтенсивна впроваджуються різні інформаційно-аналітичні 
системи для вирішення завдань правоохоронних органів. Наприклад, в 
Харкові з 2015 року ефективно використовується інтелектуальна систе-
ма кримінального аналізу в реальному масштабі часу RICAS (Real-time 
Intelligence crime analytics system) [1]. Робота якій дозволила знизити 
рівень злочинності в Харківській області, збільшити розкриваність 
злочинів, дозволила прогнозувати криміногенну обстановку в регіоні. 
Система дозволила збільшити рівень розкриття злочинів по гаря-
чих слідах, автоматизувати процес розкриття злочинів, виявити зони 
концентрації вуличної злочинності, збільшити швидкість реагування 
співробітників поліції, підвищити ефективність профілактичних захо-
дів, оптимізувати маршрути патрулювання, здійснювати контроль за 
пересуванням і проводити координацію дій патрулів.

Система інтелектуального відеоспостереження в складі Єдиного ана-
літично-сервісного центру (UASC) в Головному управлінні Національної 
поліції в Донецькій області сприяє розкриттю злочинів, пошуку злочин-
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ців та безвісно зниклих, протидії терористичним загрозам, проведенню 
оперативного налізу та прогнозуванню оперативних явищ, усуненню 
причин та умов аварійності на дорогах, контролю трафіку, фіксації 
порушенню правил дорожнього руху, оцінки загроз життю населення, 
своєчасне інформування екстрених служб про події [2].

Система дистанційного контролю психоемоційного стану людини 
(віброзображення) [3]. Ця система розроблялася на основі технології 
віброзображення компанією «Елсіс» (Санкт-Петербург) в ході виконання 
роботи «Створення системи дистанційного безконтактного скануван-
ня та ідентифікації психофізіологічного стану людини» за програмою 
«Антитерор» і «Розробка технології та створення засобів виявлення 
приховано переносяться людиною небезпечних предметів і контролю 
його психоемоційного стану». Системи віброзображення успішно екс-
плуатуються на різних об’єктах транспортної інфраструктури Російської 
Федерації, Ізраїлю, Республіці Кореї. Застосовуються для забезпечення 
безпеки в метро, аеропортах, а також в місцях великого скупчення людей 
(торгово-розважальних центрів та ін.).

Принцип роботи системи віброзображення є накопичення міжка-
дрової різниці зображень, що характеризує енергетику рухів людини. 
Система працює в двох режимах. Це аналіз мікропереміщення голови 
людини, або аналіз всієї фігури людини, як єдиного об’єкта, що має фі-
зичну та фізіологічну енергетику. Завдання аналізу зображення в режимі 
всієї фігури полягає в тому, щоб отримати максимальну інформацію про 
рухи всього тіла людини: його рук, ніг, тулуба і голови. Інформативним 
при цьому є, перш за все, динаміка його рухів, за весь час контролю.

Фіксоване розташування телевізійних камер передбачає, що по-
рівнянню підлягають люди, які вчиняють приблизно однакові руху, 
наприклад, що йдуть прямо (в метро), що пред’являють квиток (на вок-
залі), що ставлять багаж на контроль (в аеропорту) т. і. Якщо при цьому 
людина перебуває в аномальному стані (агресія, стрес, тривожність, ...), 
то динаміка його рухів помітно відрізняється від динаміки рухів людей 
в нормальному психоемоційному стані. Сукупність таких признаки і 
їх обробка комп’ютерною програмою є приводом задля ідентифікації 
об’єкта як небезпечного.

Розробка та встановлення подібних камер є перспективним напрям-
ком для забезпечення безпеки населення України.
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